

创建全国文明城市 开启美好新生活

源汇区八一路社区综合文化服务中心建成投用

环境好功能全 免费服务居民

□文/图 本报记者 张晓甫

1000多平方米的活动场地,装修简洁大方,功能室里器材、书籍等一应俱全,社区居民在这里享受美好的周末时光……

12月15日上午,在源汇区马路街街道八一路社区综合文化服务中心,记者看到,这个于今年7月建成投用的民心工程,让八一路社区6000多名居民受益匪浅,成了社区居民的乐园。

12个活动室 免费服务居民

“今年7月,这栋楼整体翻新装修了一下,社区综合文化服务中心从原来的办公地点搬了过来。”八一路社区副主任王丽平指着交通路旁一栋白色楼房告诉记者,早前的社区综合文化服务中心比现在的小多了。

走进一楼大厅,一个红色的指示牌醒目地竖立在楼梯口处,上面写明了每个楼层的结构、各个活动功能室的分布等。图书阅览室、四点半学校、未成年人心理咨询室、文体活动室、志愿服务站、科普活动室等12个活动室均在指示牌上标得清清楚楚。

“每个活动室的设计风格也不一样,里面都有很多专业的设施。”王丽平告诉记者。

来到二楼,一个古色古香的阅读大厅映入眼帘,墙上书架,里面的书籍摆放得整整齐齐,旁边一块黑板上写着“今日的推荐书目”等。

“每周我没事就来这个图书室里看书,有时候下午放学了也来这里学习、做作业。”正在漯河三中上初三的学生许宁是这个图书阅览室的常客。

许宁的父母都上着班,一遇见加班就没有时间陪他做作业。许宁听说社区里这个“高大上”的综合文化服务中心里面有个图书阅览室,里面还能免费上网,就毫不犹豫地来到这里读书、做作业了。

“很多学生和老人就是看中了这里的环境和免费的服务。”王丽平告诉记者,中心一年四季都有中央空调,还有免费的茶水,很多喜欢看书、写书法、绘画的居民经常来这里,有时候一待就是一晌。

参加志愿活动 用积分换礼品

记者来到三楼一个名为“困难职工爱心超市”的房间里,只见五颜六色的彩笔、种类齐全的生活用品等被整齐地摆放在货架上。每个奖品下方,还挂着一个黄色分数牌。



图书阅览室里,孩子们正在读书。



老人们练习书法。



文体活动室里,社区居民练习舞蹈。

“这个是为了引导社区居民积极参加志愿活动而专门设立的。”一名社区工作人员告诉记者,社区居民只要参加了志愿活动,社区就会给他们打分,等积攒够一定的分数,就可以来这里换取相应的奖品。

“一块肥皂是12分,只要参加几次社区里的义务清洁活动就可以了。”王丽平拿着一个记录本告诉记者。

记者看到,记录本上面详细地记载了凭参加志愿活动获得积分、领取礼品者的名字、分数、礼品名称、领取日期等。

“这种机制极大地激发了社区居民参加志愿活动的积极性,很多社区居民主动带着自己的孩子参加到社区志愿活动中来。”王丽平说。

12支歌舞队 排队来练习

记者采访的时候,健身器材

齐全的健身房,以及窗明几净、功能齐全的练功房里,不时传出一阵阵欢声笑语。“我们经常来这个练功房里练习模特走路。”几名60多岁的老年人,正在练功房室里接受专业指导。

“社区里总共有12支歌舞队,大家一起商量后,每个歌舞队按照约定的时间来这里排练,场地、服务全部免费。”王丽平告诉记者,八一路社区老年人比较多,他们为打发时间、锻炼身体自发组建了不少广场舞队、模特队,这些团队经常来这里排练节目。此外,听说中心环境好、功能全,一些其他社区的老年人也来到这里享受快乐时光。

“许多社区居民已经把综合文化服务中心当成了自己的精神文化家园。”12月15日,马路街办事处相关负责人告诉记者,今年以来,马路街办事处辖区的5个社区综合文化服务中心,先后举办大小活动600多次,受益群众超过两万人次。

志愿者马源波

伸手挡下铁锁 化解夫妻矛盾

本报讯(记者 张玲玲)“多亏了志愿者的帮助,化解了俺两口子的矛盾,让俺俩认识到自己的不对,和好如初。”12月13日,市民毛先生对记者说。

毛先生所说的志愿者,是市市场发展服务中心建新路市场管理所的马源波。12月13日,记者通过采访了解了事情的原委。

毛先生是建新路市场一家商店的店主。当天下午3点多,他和妻子因为琐事发生了争吵。“其实,现在看来也不算啥事,但当时情绪有些失控,就和她吵了起来。”毛先生说。

他们的争吵声被在附近巡逻的马源波听到了。“听到争吵声,我循声赶了过去,发现他俩谁也不肯退让。当时,毛先生情绪激动,正拿着一把铁锁砸向他老婆的额头。这要是砸中后果就不堪设想。”马源波说,看到那种情景,他当即伸手挡在毛先生妻

子的额头上。

“铁锁砸在波哥的右手心上,砸出了一条伤口,当时就流血了。”马源波的同事李闯说,“不过,波哥用手按着伤口,忍着疼痛把打闹制止下来,然后耐心地讲道理,希望他俩遇事多为对方着想,不要因为小事就恶语相向,伤了夫妻感情,还差点酿成大祸。后来,他俩的情绪稳定下来,毛先生认识到自己的错误,后悔不及,对误伤波哥连连道歉。”

随后,马源波自己消毒、包扎后,又回到了市场志愿者岗位进行巡查。“当时情况紧急,我也来不及多想,好在他们的矛盾化解了,我受点小伤也值了。”马源波说。

“波哥做事从来不讲条件,什么事都冲在最前面,最累最脏的活他都主动揽下来。波哥就是我们学习的榜样。”建新路市场管理所负责人王进说。



爸妈带着娃 上台演故事



比赛现场。

本报记者 陶小敏 摄

本报讯(记者 陶小敏)12月16日,市图书馆楼前广场不时传出欢声笑语,来自全市28个家庭的父母和孩子,先后登台表演《龟兔赛跑》等故事,比比看谁是会表演的“故事大王”。

参赛家庭为大家带来《三顾茅庐》《守株待兔》等脍炙人口的故事。同时,参赛家庭都依照故事中人物或动物的形象,进行了装扮,表演或诙谐幽默,或生动形象,童趣无

限。表演不仅增进了父母和孩子的感情,而且锻炼了孩子的表演表达能力。

活动是市图书馆举办的“全民阅读月”系列活动之一,旨在培养、提高孩子的阅读兴趣,带动家长一起参与到阅读中来,增进与孩子的感情。活动前期共收到150个家庭的报名申请。比赛共分四场,12月16日是第一场,剩下的三场将在接下来的周末进行,最终选出24组家庭进入决赛。